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各导师、学科组：
研究生中期考核工作是提高研究生培养质量的重要环节，根据《温州医科大学研究生中期考核办法》（温医大研〔2021〕31号）的文件要求，请各学院、培养单位结合实际情况，科学严谨做好组织工作，切实发挥其在研究生培养过程中的筛选作用。
一、考核对象：2021级博士研究生（含在职博士）、硕士研究生以及往届补考核人员。直博生考核时间一般安排在第五学期。
二、考核时间：研究生在学位论文开题通过之后（不少于6个月时间）才能进行。各学院、培养单位自行确定本次中期考核时间，于本学期结束前完成。
三、考核内容
（一）思想政治素质考核：包括政治态度、思想品德、学术道德及职业道德、遵纪守法和团结协作等五个方面。思想政治素质考核合格者才可以进入学位论文中期考核。不合格者作终止学业处理。
（二）课程学习情况：导师、学院按研究生个人培养计划核查其课程学习及学分获得情况。
（二）学位论文中期考核答辩：研究生就论文研究课题进展情况、文献阅读、论文发表等科研活动的情况进行答辩汇报。
四、考核程序
（一）思想政治素质考核：由研究生导师及辅导员或班主任进行考核。按照《温州医科大学研究生思想政治素质考核表》（附件 1）的内容逐项评分。
（二） 学位论文中期考核：
1.学生自查培养环节完成情况（课程学习，开题，临床轮转，学术报告等），登录“学生服务系统”后在“培养”—“培养过程”—“中期考核”填写研究生个人总结一栏并提交保存（注：学生填写中期考核之前需已在系统中完成培养计划登记及开题报告登记，否则系统无法通过）。
(二) 导师登陆系统在“教师服务管理” --“培养”--“培养过程管理”--“学生中期考核审核”中审核并填写指导老师意见。
(三) 研究生在系统中打印中期考核表，并按规定时间提交至各学科考核小组秘书。
(四) 学科组织考核小组对学生进行考核，并给出评估结果。考核小组设工作人员2名，负责记录和整理研究生的中期考核材料，双人双次审核考核结果。
(五) 学院主管院长审核。
五、考核结果评定：
（一）考核小组对研究生逐个进行评议，并按学优秀、合格、限期修改、不合格给出综合考核成绩。中期考核优秀率不超过20%。
（二）学位论文中期考核评定结果为合格及以上的研究生才可以正常进入研究生培养的下一阶段，且满一年方可申请答辩。
六、注意事项
（一）研究生如因特殊原因无法按时参加考核者，应事先填写《温州医科大学研究生中期考核延期申请表》（附件3），经导师及所在学院主管院长同意，报研究生院审核后方可延期，且必须参加本学院6个月之内的补考核工作。
[bookmark: _GoBack]（二）已办理休学手续的研究生，如休学时间为6个月，则参加学院在正常考核后6个月内组织的中期补考核，如休学时间大于6个月，中期考核与低一年级研究生同期进行，其毕业时间相应予以顺延。
（三）在职医师申请临床医学博士专业学位研究生在中期考核前需在导师所属学院完成不少于半年的临床或科研训练。
（四）导师必须对研究生本人的科研记录是否及时、完整、真实进行检查，学院做好核查安排。
（五）导师、学科、学院对研究生参与学术活动进行把关。21级研究生在中期考核前至少主讲过1次学术报告（含开题，博士生需做2次），听5次学术报告。  22级（含）之后的研究生要求在中期考核前按照培养方案修满一半的学术活动分。请各考核组严格做好把关工作。
（六）各学科请于2022年12月25日前将纸质版材料：《温州医科大学研究生中期考核表》（每位学生从系统中打印出一份，最后一页需考核小组打分）、《附件2：温州医科大学研究生学位论文中期考核评定表+评分表+记录表》递交龙湾院区行政北楼1006研究生教育处；电子版材料：《附件5：中期考核时间安排汇总表》、《附件9：温州医科大学研究生学位论文中期评分汇总表》、《附件10：研究生考核专家劳务费发放造册表》发feyyjsk@163.com。
                

